



# 监管层昨晚连发三大利好

周二刚经历反弹的A股市场昨日再度跳水,沪指大跌逾5%。在此背景下,昨日晚间证监会及沪深交易所公布多项新政,其中,本计划征求意见至7月11日的《证券公司融资融券业务管理办法(草案)》,考虑到目前市场运行情况,提前至7月1日公布实施。

## 证监会松绑两融: 合约可展期 不要求强制平仓

据证监会官方微博,新的《证券公司融资融券业务管理办法》及沪深交易所同步发布的《融资融券交易实施细则》相较原先有多处修订,包括允许融资融券合约展期、优化客户担保物违约处置等,不再将强制平仓作为券商处置客户担保物的唯一方式,取消投资者维持担保比例低于130%应当在2个交易日日内追加担保物的规定,允许券商与客户自行商定补充担保物的期限与比例。

此外,办法也明确将“最近20个交易日日均证券类资产不低于50万元”作为信用账户开立要求,不过目前已开立账户的低于50万要求的客户,仍可继续进行融资融券交易。

办法中还提到,将建立两融业务逆周期调节机制,根据市场情况对保证金比例、标的证券范围等指标进行调整。而对于两融业务规模,要求券商两融业务规模不得超过净资产的4倍。 综合新华社

## 证监会两措施 扩大券商融资渠道

中国证监会新闻发言人张晓军1日晚间表示,证监会将进一步扩大证券公司融资渠道,具体措施包括扩大券商短期公司债券发行试点和允许券商开展融资融券收益权资产证券化业务。

张晓军说,前期20家证券公司开展了发行短期公司债券试点,效果较好,因此,证监会1日决定,试点扩大到所有证券公司。另外,允许证券公司开展融资融券收益权资产证券化业务,确保业务稳步开展。据新华社

## 8月起A股交易结算费率大降 经手费降30% 过户费降33%

沪深交易所和中国结算公司昨日晚间同时发布公告,为进一步降低投资者交易成本,同时下调A股交易经手费和过户费。

沪、深证券交易所收取的A股交易经手费由按成交金额0.0696%双边收取调整为按成交金额0.0487%双边收取,降幅为30%。经手费是证券公司在证券交易所的场内交易成交后,按实际成交金额计算的一定比例向证券交易所缴纳的交易所费用。

此外,中国结算公司收取的A股交易过户费由目前沪市按照成交面值0.3%双向收取、深市按照成交金额0.0255%双向收取,一律调整为按照成交金额0.02%双向收取。接近两年市场数据测算,降幅约为33%。新标准于8月1日起正式实施。

综合

沪指跌逾5%逼近4000点

# 7月开门绿 股民“求安慰”

不少股民尚沉浸在周二的反弹喜悦中,哪知大跌又不期而至。昨日是7月的第一个交易日,但遗憾的是,A股并没有延续周二的反弹走势,反而再度开启大跌模式,全天跌幅超过5%。值得注意的是,周三午盘的下跌,将周二的上涨空间几乎殆尽。

现代快报记者 刘芳 刘元媛

## 盘面 空头卷土重来 沪指“两天涨一点”

周二涨224点,周三跌223点,“两天涨一点”。周三是7月的第一个交易日,但经过6月最后一个交易日的强势反弹后,沪指反而开盘大跌70多点报4214.15点。好在开盘后,金融股企稳以及创业板题材股表现强势,各指数震荡走高,沪指11点前突破4300点,最高触及4317.05点。但早盘的最后半小时,权重股低迷,沪指再度回落。

真正的“冲击波”午盘强势来袭。午后开始,央企改革、军工改革等题材降温,沪指震荡回落。尤其是下午2点过后,沪指、深证成指、创业板指全线

下跌,沪指依次跌破4200点、4100点整数关口,居于领跌地位。直到收盘前的10分钟,各指数开始企稳并稍有回升。

截至收盘,沪指跌5.23%报4053.70点,全天下跌223点,将周二反弹的224点空间吞噬得仅剩1点;深成指报13650.82点,跌687.15点,跌幅4.79%;创业板报2759.41点,跌99.2点,跌幅3.47%;板块方面全线普跌,两市逾800只个股跌停。而两市成交量在下跌中有所萎缩,沪市成交8381亿元,深市成交6912亿元,较前一交易日分别缩量1000亿、300亿。



CFP供图

## 股民素描

### 行情波动大 大户5天亏了近500万

近期股市持续大跌,一些身经百战的大户投资人也惨遭蹂躏。“5个交易日亏了将近500万。”昨日,记者问及南京一位大户投资者近期操作情况,该投资者无奈叹气,“亏!亏!这种下跌趋势都跌得很惨啊。”

“我都是做短线交易,但现在股市波动太快,不停地挂单、撤单,具体的仓位情况又不能及时看到,就算趋势提前预测对了,在具体操作时也无法很好地执行。”该投资人表示,最近5个交易日亏得最厉害,将近亏了500万,平均一天亏100万的节奏真心受不了。

昨天,交银国际(交行全资子公司)收购华英证券33%股权获批,午后交通银行被快速拉升,但该投资者没有追高而是全仓买入

了工商银行。“交行拉上去了就没必要追高,就买了工商银行”。

始料未及的是,2:30之后大盘再度跳水,个股泥沙俱下,工行在尾盘时跌幅也进一步扩大。若加上融资资金,目前该投资人共买入工行3500多万元,下跌一个点就意味着亏掉30多万。“银行股已经是最安全的了,现在所有资金都重仓这一只股了。”买了之后,该投资者又有点后悔,这种行情不该有这么重的仓位,谁知道尾盘真的跳水了。

## 后市 牛市根基未破 短线谨慎情绪再起

“周三的走势说明,当前A股市场仍缺乏扎实的弹升基础。”金百临咨询策略分析师秦洪表示,一方面是因为去杠杆的效应尚未达到,另一方面则是因为A股的估值压力,尤其是创业板的估值压力仍未消除。“所以,随着进一步的去杠杆,市场的浮力迅速降低,进而意味着短线A股的走势尚难言企稳。”秦洪判断,A股短线可能会伴随着去杠杆而进一步调整。“只是调整力度可能会有所放缓,在操作中,建议投资者不抢反弹。”

“在这个时点,看短期走势的话,上涨和下跌不好说哪一个可能性更大。但看长期走势的话,牛市的根基没有变。”一名全国知名私募的投资总监表示,经过两周下跌后有部分投资者不想再玩儿了,但也有一部分在抄底的。“整体上看,长期牛市的共识还是有的。”

而对“监管层救市,市场不买账”的担心,这名投资总监认为,这一担心是多余的,“市场终究不是救起来的,而是按照自身的规律起来的。”他解释,之所以判断长期是牛市,是因为牛市的基础没有变。“我们判断是牛市,是因为看好中国经济改革的成效,认为中国经济转型会成功。从我们近期的调研看,不少行业的盈利有所起色,这个最核心的基础没有变。”其次,他认为,从居民大类资产配置转移的角度看,牛市行情也没结束。“房产的投资收益空间在变小,从房产转移出来的投资资金,有相当一部分进入了股市。”

不过,这名私募投资总监认为,经过此轮调整后,股市不会再复制上半年“哇哇哇地涨”的模式,而是会进入慢牛模式。

## 牛市请客去大饭店 如今亏钱去小饭馆

由牛市引发的全民炒股热潮在街头巷尾仍然有迹可寻,只是在目前跌跌不休的行情下,股民谈论的话题大都从赚钱的喜悦变成了“求安慰”。

在南京水西门附近有一家饭馆,掌勺的大厨也是位股民,由于平时生意忙,这位大厨都是通过手机“遥控”弟弟买卖股票。

“星期二上午暴跌,不少股都跌停了,我当时就准备在跌停板捡些股票回来。”结果一整个上午弟弟的电话都没打通,“下午才知道他手机被偷了,但股票都涨上来

了,只能算了啊。”

虽然自己还被套着,但有的顾客比自己损失得厉害。“前几天有个老太太带朋友来我这吃饭,股票亏惨了,朋友就一直在安慰她。”这位大厨说,之前行情好股票赚了不少钱,老太太高兴,请客都带朋友去大饭店,现在本金都亏进去了,只能来我这个小饭馆了。

## 官方辟谣

### 中金所:QFII、RQFII做空A股不实

7月1日午间,中金所通过,称QFII、RQFII利用股指期货做空A股市场传闻不实。

6月30日,市场传闻南方基金、高盛等外资机构做空A股市场。中金所对参与股指期货市场的所有38家QFII,25家RQFII的

期、现货交易情况进行了核查。经排查,南方基金系RQFII没有在中金所开户交易。包括高盛在内的QFII、RQFII在股指期货中只能做套保交易,这些机构近期在股指期货市场的套保交易符合规则,没有所谓的大幅做空行

为。中金所称,将继续加强市场监测监控,切实维护市场秩序,严密防范和严厉打击市场操纵行为。

同时,中金所还提醒投资者,注意甄别信息,不信谣、不传谣。